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Svar på fråga 2025/26:823 av Kadir Kasirga (S) 
Trygghet på rastplatser för yrkesförare 

Kadir Kasirga har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att möta de krav som yrkesförarna 

och Transportarbetareförbundet lyfter fram för att förbättra 

tryggheten, kapaciteten och standarden på Sveriges rastplatser. 

Möjligheten för yrkesförare att tryggt kunna vila och ta rast är 

självklart viktigt för arbetsmiljön och trafiksäkerheten. 

Regeringen har vidtagit åtgärder för att öka antalet rastplatser.  

I slutet av april i år beslutade regeringen om nationell 

trafikslagsövergripande plan för transportinfrastrukturen för 

perioden 2026–2037. I den nya nationella planen tilldelas 

trimnings- och miljöåtgärder 62,5 miljarder kronor. Det är en 

ökning om 26 procent jämfört med föregående planperiod.  

Exempel på trimningsåtgärder i vägsystemet är nya eller 

utbyggda rastplatser. I den nationella planen framhåller 

regeringen särskilt vikten av att Trafikverket säkerställer 
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tillgången till trygga rastplatser för lastbilsförare och att 

Trafikverket fortsätter sitt arbete kring säkra 

uppställningsplatser för fordon. Regeringen lyfter även att det är 

av vikt att Trafikverket identifierar var rastplatser som drivits i 

annan regi har försvunnit, när en kommun eller privat ägare har 

lagt ner en rastplats. Kring sådana platser kan det vara extra 

angeläget att Trafikverket etablerar nya rastplatser. 

Samtidigt som regeringen vidtar åtgärder för att öka tillgången 

till rastplatser längs det statliga vägnätet, är det glädjande att 

privata aktörer den senaste tiden öppnat upp anläggningar längs 

vägnätet som erbjuder en högre säkerhet och service än vad 

som faller inom det statliga åtagandet. Detta är mycket viktigt 

för att möta den efterfrågan som finns hos förare, 

transportföretag och transportköpare. 

Stockholm den 26 maj 2026 
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